



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года
В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПСС

№ 230 (20104) • Суббота, 18 августа 1973 г. • Цена 3 коп.

НАШ ТРУД — ТЕБЕ, ОТЧИЗНА!

В «Правду» продолжают поступать отклики на речь Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева в Алма-Ате. Горячо одобряя внутреннюю и внешнюю политику Коммунистической партии, советские люди заявляют о своей решимости самоотверженно трудом укрепить могущество Родины.

С большим воодушевлением мы узнали, что в годы Тулунской революции в нашей стране были созданы первые комсомольские бригады. Мы знаем, что в те годы комсомольцы выполняли самые тяжелые и опасные работы. Мы знаем, что комсомольцы были в авангарде борьбы за социализм. Мы знаем, что комсомольцы были в авангарде борьбы за мир и дружбу между народами. Мы знаем, что комсомольцы были в авангарде борьбы за прогресс науки и техники. Мы знаем, что комсомольцы были в авангарде борьбы за культуру и искусство. Мы знаем, что комсомольцы были в авангарде борьбы за высокие нравственные качества. Мы знаем, что комсомольцы были в авангарде борьбы за счастье и благополучие нашей страны. Мы знаем, что комсомольцы были в авангарде борьбы за будущее нашей страны. Мы знаем, что комсомольцы были в авангарде борьбы за будущее человечества.

ВОСТОК НАЧИНАЕТ ЖАТВУ

Фронт уборочных работ расширяется с каждым днем. Сегодня страда уже перепахана Урал. Во многих хозяйствах Сибири и Северного Казахстана началась жатва хлебов. Нынешняя жатва для здешних мест особая: целина собирает двадцатый урожай. За два десятилетия восточные районы стали крупнейшей житницей страны, школой хлеборобского мастерства, беспримерного мужества.

«Освоение целины, — отметил тов. Л. И. Брежнев в своей речи на торжественном заседании, посвященном вручению Казахской ССР ордена Дружбы народов, — явилось выдающимся подвигом советского народа. В этом зале немало людей, которые по воле партии, по призыву комсомола, по велению собственного сердца прибыли в казахские степи, чтобы поднять их к новой жизни, на годы связали свою судьбу с целиной. Они помнят, какие трудности приходилось тогда преодолевать: не было жилья, не хватало техники, все приходилось создавать заново. Но те, кто поднимал целину, живет и трудится на ней, — это люди героического склада».

Хлеборобы востока верны традициям первоцелинников. Вслед за ветеранами М. Довжиком, П. Чечевицей, Ж. Демевым, В. Задойным, И. Рудским в поле вышли ныне тысячи молодых мастеров жатвы. Как и раньше, вся страна помогает убирать урожай на востоке: сюда прибыли тысячи механизаторов, воинов Советской Армии, поступило большое количество техники. Коллективы совхозов и колхозов полны решимости в третьем, решающем году пятилетки быстро и без потерь убрать хлеб, дать Родине больше сельскохозяйственной продукции. Только земледельцы Казахстана обещают продать государству не менее миллиарда пудов зерна. Весомый вклад в закрома внесут труженики сел Алтайского и Красноярского краев, Омской, Новосибирской и других областей.

Обширна нива за Уралом. Механизаторам предстоит убрать хлеба с площади около 40 миллионов гектаров — почти треть всего зернового клина страны. Во многих местах здесь выращен неплохой урожай, благоприятные погодные условия ускорили созревание колосовых. В большинстве районов хорошо подготовились к жатве: своевременно поставлена на линию готовность техника, укомплектованы кадры уборочных агрегатов, завершены работы на элеваторах. Однако так дело обстоит не везде. Кое-кого быстрее созревание хлебов застало врасплох. Сейчас в Новосибирской области уже идет жатка, а сотни комбайнов и жаток еще не отремонтированы. Отстает с подготовкой техники ряд районов Алтая, Томской и Курганской областей. Такие факты вызывают озабоченность. Партийные, советские и хозяйственные органы призваны оперативно устранить недостатки, добиться того, чтобы быстрее пустить в действие все уборочные средства.

Залог успешной работы на хлебной ниве — высокие темпы косовицы и обмолота, четкое действие уборочного конвейера. Все это обязывает быстрее завершить ремонт агрегатов, ускорить отправку комбайнов, автомобилей из южных и западных районов на восток. Важное значение имеет правильная организация труда и производства в дни жатвы. На целинных землях родились многие прогрессивные приемы уборки урожая. Хорошо зарекомендовали себя крупногрупповой метод работы комбайнов и комбайнерный способ транспортировки зерна. Они и в этом году будут широко применяться на полях. Однако значение их поняли не все. В Тургайской области, например, комбайнерный метод перевозок хлеба внедряется еще слабо. Во всех хозяйствах следует позаботиться о применении эффективных приемов уборки урожая.

Страда в восточных районах нередко проходит в сложных погодных условиях. Опытные земледельцы знают, сколь важно своевременно вывезти урожай на элеваторы. Поэтому они с первых дней жатвы стремятся не накапливать зерно, отправлять его государству. В передовых колхозах и совхозах заранее позаботились о подготовке токов. Но в ряде хозяйств Северо-Казахстанской области, например, часть токов еще не готова, не везде могут принять урожай и заготовители. Долг партийных и хозяйственных органов устранить недостатки, позаботиться о том, чтобы хлебоприемные пункты организовали круглосуточную работу, принимали зерно по графикам, не допуская простоев автотранспорта.

Особое внимание необходимо уделить семенам — основе будущего урожая. Интенсификация производства, постоянное улучшение агротехнического фона на колхозных и совхозных полях предъявляют все более высокие требования к качеству посевного материала. Там, где об этом помнят, из года в год добывают высокие урожаи. Вот почему важно с первых дней уборки позаботиться о своевременной косовице семенных участков. Руководители хозяйств, агрономы обязаны организовать быструю и качественную обработку такого зерна, заложить его в надежные закрома.

У партийных организаций восточных районов наступает наиболее ответственная пора. Им предстоит возглавить организаторскую и массово-политическую работу на жатве. Первая забота — о людях. Следует создать условия для высокопроизводительного труда комбайнеров и шоферов, всех занятых на уборке. Больше внимания необходимо уделить организации питания, отдыха механизаторов. Особенно нуждаются в этом те, кто прибыл на помощь целинникам.

Уборка урожая знаменует собой важный этап в социалистическом соревновании земледельцев. Поддерживая почин украинских комбайнеров, механизаторов Сибири, Северного Казахстана, Зауралья приняла высокие обязательства. Они полны решимости выполнять и перевыполнять дневные нормы, вовремя и без потерь убрать хлеб. Задача партийных комитетов — совершенствовать организацию соревнования, поднимать его эффективность. Больше внимания требуется уделить использованию разнообразных форм морального и материального поощрения. Нужно активнее применять моральные стимулы, широко показывать достижения передовиков, делать их опыт достоянием всех.

На обширной целинной ниве развевается жатва. Земледельцы полны решимости с честью выполнить свои обязательства, доставить в закрома государства больше высококачественного зерна. Вся страна внимательно следит за ходом уборочных работ на востоке. Советские люди говорят: «В добрый путь, хлеборобы-целинники! Пусть двадцатая жатва принесет вам богатый урожай!».

Хлеб Родине

Харьковская область выполнила социалистические обязательства по продаже хлеба государству

Выполнив во Всесоюзном социалистическом соревновании за увеличение производства продуктов земледелия, труженики сельского хозяйства Харьковской области выполнили социалистические обязательства по продаже хлеба государству. От колхозов и совхозов области поступило на заготовительные пункты 922 тысячи тонн зерна, в том числе 623 тысячи тонн пшеницы, что больше народнохозяйственного плана. Выполнили планы продажи ржи и фуражных культур.

Продажа зерна государству сверх плана продолжается.

КОРМА — КЗИМЕ

У колхозных и совхозных ферм растут запасы кормов. Механизаторы стремятся использовать каждый свободный час, чтобы заготовить больше сенажа, силоса, грубых кормов.

По данным ЦСУ СССР на 13 августа, сено и естественные травы скошены на площади 55,690 тысяч гектаров. Это 83 процента к плану.

Принято по актам в колхозах и совхозах страны 40,951 тысячи тонн сена — свыше трех пятых запланированного количества.

Продолжается заготовка сенажа. Его припасено у ферм 46,279 тысяч тонн — почти на тринадцать миллионов тонн больше, чем было к этому времени в прошлом году.

Возросли за минувшую неделю темпы заготовки силоса. Его заложено в траншеи и башни 12,696 тысяч тонн. Колхозы и совхозы стремятся обеспечить запасы витаминной травяной муки. Ее уже произведено 1,771 тысячи тонн, значительно больше, чем было на эту дату в прошлом году.

Благодаря лучшей организации работ, широкому применению прогрессивной технологии многие колхозы и совхозы уже создали полноты — двухгодичный запас кормов. Заготовка их продолжается. Колхозы и совхозы припасают также солому, мякину и другие грубые корма. Тщательно приготавливают, сдобренные питательными добавками, они будут существенным дополнением к зимнему рациону скота.

(ТАСС).



МАРШРТАМИ УРОЖАЯ

НА ПОЛЯХ ПОДМОСКОВЬЯ

Ржакое поле. Всего сто гектаров. Никогда не думал Семен Сергеевич Никулин, при всем своем богатейшем опыте работы на селе, что у совхоза в пыльном уборку будет столько с ним хлопот. А вот пришла страда, и оказалось, что эти сто гектаров даются труднее остальных двух с половиной тысяч гектаров пшеницы, ячменя и овса.

Во всяком случае, как за несколько дней до косовицы приходил сюда с главным агрономом Николаем Павловичем Бибиком. Красавица-рожь радовала и, пожалуй, одолевала. Отмечая колосом сулящим небывалый урожай, а двухметровым стеблем, уже прибитым к земле ветрами и ветрами, — сложности в уборке, — пожалуй, одному зену Виктора Морозова не справиться. Засядут ребята надолго, — сказал главный агроном. — Надо подсобить.

— Что же ты предлагаешь? — спросил директор. — Выход один: перебраться сюда с пшеничных полей технику всех четырех зон.

Только тогда спасем этот хлеб. Никулин остановил взгляд на обочине. Наместник взор быстро выхватывая «майки» с золотой палитры поля. Разворачивают свои машины в конце гона Альберт Чулок, Николай Шморев, братья Петр и Николай Кесенов, Валентина Макарович. Разворачивают и в холостую пообстрелял — в другой конец поля: косить приходится «против шерсти», в одну сторону.

Он представил, что совхоз закинет районную совхоз по темпам уборки. Может, даже покиннут. Но радет другие: вь в кого в районе нет таких полнот под рожью и таких сборов — 42 центнера с гектара!

Трудно машина. Трудно людям. В помощь каждому отряды в это поле пришлось выделить по три человека. — Выручат нас одно, — говорит агроном третьего отделения Анна Зимица, — чистота поля и отменная владка

техники. Стоим только из-за того, что самоходные комбайны «завыхають». Нам бы при таком хлебе и погоде долгожданый «Колос». Неправильно, что в нашем поле и урожай планирующие и сельскохозяйственные органы полча относятся по старинке. Судите сами: на массиве в 90 гектаров зену Виктора Морозова ныне намолотило 509 тонн пшеницы, считай, по 57 центнеров с гектара. Но на любой хлеб у нас комбайн одной марки — «СР-4».

Ее доплатит директор: — Да, обмолота в Подмосковье резко изменились. Во многих хозяйствах урожай поряда 30—40 центнеров с гектара стал привычным. В области сейчас убирают хлеба свыше трех тысяч комбайнов. Уверен, что добрая треть механизаторов испытывает такие же трудности, как в наши. Для будущей жатвы следует выделять комбайны с более мощными молотилками.

Да, директор совхоза прав. Подмосковье уверенно переходит в более высокий зерно-

вой класс. И во многом благодаря механизаторам зенкам. В Домодедовском районе вот уже несколько лет 23 зенки специализировано на возделывании зерновых. За ними закреплены все хлеба, а во многих хозяйствах еще и травы. По 46 с половиной центнеров обмолота пшеницы влизи выче в среднем зенке механизированных зенки в орден Ленина совхозе «Заря коммунизма», а зенку И. Т. Хватова — даже 52,2 центнера.

Около четырехсот «чисто зерновых» и 220 зенков на севообороте ведут сейчас косовицу и обмолот хлебов в столичной области.

Хлеба уже убраны на половине площади. Средний намолот составляет более 26 центнеров с гектара. Многие совхозы и колхозы выполнили план продажи хлеба государству. Земледельцы столичной области произведут ныне свыше миллиона тонн зерна.

А. ПАНЧЕНКО. (Спец. корр. «Правды»). Московская область.

Собрание партийно-хозяйственного актива Саратовской области

САРАТОВ, 17. (ТАСС). Сегодня здесь состоялось собрание партийно-хозяйственного актива Саратовской области. В собрании принял участие председатель областного комитета КПСС Леонид Ильич Брежнев.

Первый секретарь обкома КПСС А. И. Шибяев, секретаря районных комитетов партии А. Т. Точка, А. Ф. Козобродов, В. С. Луговой, В. Р. Соин, И. С. Павлов, А. И. Поляков доложили о ходе выполнения социалистических обязательств, принятых в третьем, решающем году пятилетки по развитию промышленности, сельскому хозяйству, подъему земледелия и животноводства.

Собрание актива единодушно решило продать государству в этом году 280 миллионов пудов зерна.

Особое внимание было уделено вопросам комплексного использования Волги для интенсификации сельскохозяй-

ственного производства. Начальник Главсельхозуправления И. П. Кузнецов доложил о ходе выполнения программы создания в Поволжье крупных районов гарантированного производства зерна и других сельскохозяйственных культур на полях целины.

На собрании актива выступил с речью Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев.

Генеральный секретарь ЦК

КПСС товарищ Л. И. Брежнев 17 августа отбыл из Саратова.

На аэродроме товарища Л. И. Брежнева провожали первый секретарь Саратовского обкома КПСС А. И. Шибяев, председатель облисполкома Н. С. Александров, члены бюро обкома КПСС, руководители партийных и советских организаций города, представители общественности.

(ТАСС).

Возвращение товарища Л. И. Брежнева в Москву

Генеральный секретарь Центрального Комитета КПСС товарищ Л. И. Брежнев 17 августа возвратился в Москву.

Встреча А. Н. Косыгина с Е. Фоком

17 августа в Кремле состоялась встреча члена Политбюро ЦК КПСС, Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с членом Политбюро ЦК ВСРП, Председателем Совета Министров ВНР Е. Фокком.

Главы правительств обеих стран рассмотрели ряд важных вопросов советско-венгерского сотрудничества в связи с совместной работой по координации планов развития народного хозяйства СССР и ВНР на предстоящие пять лет (1976—1980 гг.) и договорились о том, чтобы компетентные органы обеих стран разрабатывали предложения о дальнейших мерах, направленных на расширение и совершенствование всестороннего сотрудничества между Советским Союзом и Венгрией. Эти меры будут способствовать успешному превращению в жизнь принципиальных решений, принятых ЦК КПСС и ЦК ВСРП и правительствами обеих стран, а также на встрече руководителей коммунистических партий в рабочих партий социалистических стран в Кракове, по обеспечению дальнейшего углубления социалистической экономической интеграции стран — членов СЭВ и всемерного развития экономического сотрудничества между ними.

Встреча и беседа проходили в сердечной, товарищеской обстановке. С советской стороны в них приняли участие заместитель Председателя Совета Министров, председатель Госплана СССР Н. К. Байбаков и заместитель Председателя Госплана СССР Н. Н. Иноземцев. С венгерской стороны участвовали заместитель Председателя Совета Министров, председатель Госплана ВНР Д. Лазар, заместитель Председателя Совета Министров, постоянный представитель ВНР в СЭВ П. Вай.

Член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин дал завтрак в честь члена Политбюро ЦК ВСРП, Председателя Совета Министров ВНР Е. Фока. На завтраке, прошедшем в дружеской обстановке, были члены Политбюро ЦК КПСС, первый заместитель Председателя Совета Министров СССР К. Т. Мазуров, заместитель Председателя Совета Министров СССР Н. К. Байбаков, В. Н. Полюков, З. Н. Курцев, И. А. Тихонов, другие официальные лица. С венгерской стороны — заместители Председателя Совета Министров ВНР П. Вай, Д. Лазар, а также временный поверенный в делах ВНР в Советском Союзе И. Мошора.

В тот же день Е. Фок отбыл на родину. (ТАСС).

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

О награждении члена Политбюро ЦК ВНР, председателя Всенародного комитета болгаро-советской дружбы товарища Цолу Драгачевой орденом Дружбы народов

Отмечая многолетнюю активную деятельность по укреплению и развитию братской дружбы между советским и болгарским народами и в связи с пятидесятилетием со дня рождения направить члена Политбюро ЦК ВНР, председателя Всенародного комитета болгаро-советской дружбы товарища Цолу Драгачеву орденом Дружбы народов.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. БРЕЖНЕВ. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР М. ГЕОРГАДИЕ.

Москва, Кремль, 17 августа 1973 г.

Одними из первых в Оренбургской области завершили уборку и обмолот валков труженики Ижевского района. Больше всего собрано в колхозе «Юрская». На снимке: комбайны транзитно-полеводческой бригады № 6, возглавляемой И. Аудиним, убирают хлеб групповым методом. Коллектив бригады намолотил по 18—20 центнеров зерна с гектара.

Фото М. Снурихиной.



Полеет к Марсу

Автоматические станции «Марс-6», «Марс-7», «Марс-8» и «Марс-9», продолжая полет в планете Марс, к 12 часам по московскому времени 17 августа удалились от Земли соответственно на 3 миллиона 770 тысяч, 7 миллионов 420 тысяч, 5 миллионов 110 тысяч и 2 миллиона 760 тысяч километров.

«Марс-6», а 16 августа в 23 часа — станции «Марс-7». После коррекции параметров траектории движения станций находятся в заданных пределах. Бортовые системы четырех автоматических станций функционируют нормально. С борта станций проводятся измерения физических характеристик космического пространства.

ИСПЫТАНИЕ СТРАДОЙ

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: СТИЛЬ РАБОТЫ КОМИТЕТА

Коммунист Л. Тенев возглавляет список лучших комбайнеров Георгиевского района. Герою жатвы была посвящена специальная листовка, выпущенная отделом пропаганды и агитации райкома партии. В его честь в колхозе совхоза имени XXIII съезда КПСС был воздвигнут фант тракторной славы. А вот зам Николая Кичинкина на вопрос о его делах в поле неуверенно отвечает:

— Как будто не плохо. Но какое место занимаю в районе, — скажете вы мне.

— Разве листовку не видели? — указывает директор совхоза И. Фенин.

— Ев уже жатка. Многие за это время могли меня забыть.

В дальнейшем выяснилось, что о делах на уборке хлебов комбайнер Алексей Тенев слабовато. Работая в бригаде, он попадает в их руки от случая к случаю, радио слушает сейчас им некогда. Накануне жатки на заседании совхозного партбюро были утверждены политинформаторы и агитаторы. Они коротко сообщают о ходе уборки. Но для беседы выбирают удобное время, а многие механизаторы, дорожа покоем минутой, работают без перерыва. Политинформацию поэтому слушают не все.

Земледельцы совхоза вырастили хороший урожай зерновых. Однако жатка, как и люди на Ставрополье, здесь пришлось вести в сложных условиях. Частые дожди сбивали с ритма, требовали от механизаторов максимального напряжения сил, изобретательности и мужества. В этих условиях важно было обеспечить четкое взаимодействие всех звеньев хлебного конвейера, оперативно учитывать особенности уборки в организаторской и массово-политической работе, в руководстве соревнованием. Но на важнейшем этапе, вскапываем труд земледельца, партийное бюро совхоза оказалось не на высоте.

Планируемую жатку проводил ныне коммунист Тенев. Пятый сезон в паре с ним ра-

ботает Петр Власов. Только лишь в последний момент их агрегат Проостер по другим причинам они не жают. Но вот, по словам того же Тенева, ни с кем они не соревнуются. То же самое говорят и другие механизаторы.

Секретарь партбюро совхоза И. Мухоморов объясняет, что так случилось из-за комбинации разных факторов. В первую очередь это касается качества техники. Но и есть и другие факторы. А кто будет первой, второй, третьей, четвертой, пятой, шестой, седьмой, восьмой, девятой, десятой? Это ведь в зависимости от каждого комбайнера. Стало быть, нельзя рассчитывать на одинаковую меру, как и умудренному опыту комбайнера и механизатора. А вот по количеству механизаторов. Это обстоятельство — а они очень важны и при определении условий соревнования, и при подсчете его итогов — партийное бюро не учло, что и помещало своевременно привлечь внимание к этому вопросу, заметить ошибку в работе, оказать помощь, оказавшуюся необходимой в ходе уборки.

А вот по количеству комбайнеров. Это обстоятельство в колхозе имени Ленина Советского района, совсем иная картина. Над этой бригадой дожди шумели не реже, чем над полями совхоза имени XXIII съезда КПСС. Жатка комбайнера в обоих хозяйствах началась одновременно, а заканчивается в разные сроки. Труднейшим колхозом являлся И. Зис, чтобы убрать зерновые с 11 тысяч гектаров и первыми в районе выполнить план по годовому плану продаж хлеба государству. И в этом успехе — немалая заслуга партийной организации. Из 126 колхозных коммунистов 87 непосредственно участвуют в страде, 35 из них были за штурвалом стальных комбайнов. Опытнейшие мастера Александр Иванович Богачев, Иван Степанович Филатов встали по два комбайна, шефствуют над колхозом, передают свой богатый опыт. На всех полях производственных участков хозяйства

действуют агитаторы, политинформаторы, задаются стеновые газеты и «листки новостей». Беседы проводятся регулярно, в удобное для механизаторов время.

Партийный комитет совместно с профсоюзной организацией четко определил в немеханизаторских подразделениях задачи. В первую очередь победители в борьбе за урожай. Им нужны были не только знания, но и опыт, мудрый совет.

На уборку вышли около ста комбайнеров. Они вместе с молодыми водителями комбайнов, машины с зерном, работая на токах и в полевых мастерских, другие создали обязательные посты — эстафеты за качеством, помогли диспетчерской службе, руководителю хозяйства оперативно устранить неполадки и нарушения. О труде ветеранов в хлебной ниве, их вкладе в общий успех знает все село. Но самое, пожалуй, важное в том, что люди, молодые, много и славно поработавшие на своем поле, по-прежнему чувствуют личную причастность к общему делу, знают, что их богатый опыт нужен и в благодарности принимают молодых коллег. С завидным мастерством водители комбайнов и автомашин диспетчеры Григорий Николаевич Загакин, Константин Петрович Скрипка, его брат Яков Петрович, Федор Васильевич Сивак, Иван Алексеевич Емельченко и многие другие.

Опыт работы партийной организации этого колхоза с ветеранами труда Советской партии распространяется повсеместно. В качестве вторых хлебов комбайнер Алексей Тенев был привлечен к зимовке скота. Впереди уборки поздних культур. И партийная организация полезно по-прежнему присматривается к делам комбайнеров, внимательно изучает их опыт, чтобы использовать его в последней организаторской и массово-политической работе с тружениками полей и ферм.

И. И. Дьяконова знает в Ставрополье как опытного партийного работника, хорошего организатора. Тем более приятно было слышать такие слова в ту пору, когда соседки соскисли и обмолозили зерновые, а на полях Георгиевского района еще оставалось немало посевов, ждущих своего часа.

Да, георгиевские хлеборобы ухитрились сами собрать хороший урожай, выполнили план продаж зерна государству. Но слишком расточительными оказались сроки жатки и значительными — потери зерна.

Ставрополье завершает уборку хлебов. Но сельских тружеников ждут новые заботы. Сейчас закладываются основы будущего урожая. Идет интенсивная подготовка к зимовке скота. Впереди уборка поздних культур. И партийная организация полезно по-прежнему присматривается к делам комбайнеров, внимательно изучает их опыт, чтобы использовать его в последней организаторской и массово-политической работе с тружениками полей и ферм.

И. ЛАХНО,
(Корр. «Правды»),
Ставропольский край.

Хлеборобы Советского района первыми в крае выполняли обязательство по продаже зерна государству. Это было 19 июля. К тому времени Георгиевский район вывел на элеваторы лишь немногим более трети предусмотренного плана хлеба.

Контракты заключены не только в темпах уборки и перевозки зерна, но только в разном уровне развития массовой работы. Она и в самом подходе к решающему этапу битвы за хлеб в колхозах Георгиевского района были уверены, что с жатвой справятся своими силами и взаимной помощью с хлеборобами района, которые еще не начали уборку. В том же колхозе имени XXIII съезда КПСС, где были организованы для проведения жатки в 10-12 дней, работали 19 агитаторов и колхозники имени Ленина и «Пролетарская волна» Предприимчивого района. Хлеба, быстро уравниваясь с урожаем, в свою очередь поставили 24 лучших комбайнера с техникой на помощь этим колхозам, когда там созрели хлеба.

— А мы никого не приглашали, — говорит первый секретарь Георгиевского райкома партии И. И. Дьяконова. — Уравниваем сами.

И. И. Дьяконова знает в Ставрополье как опытного партийного работника, хорошего организатора. Тем более приятно было слышать такие слова в ту пору, когда соседки соскисли и обмолозили зерновые, а на полях Георгиевского района еще оставалось немало посевов, ждущих своего часа.

Да, георгиевские хлеборобы ухитрились сами собрать хороший урожай, выполнили план продаж зерна государству. Но слишком расточительными оказались сроки жатки и значительными — потери зерна.

Ставрополье завершает уборку хлебов. Но сельских тружеников ждут новые заботы. Сейчас закладываются основы будущего урожая. Идет интенсивная подготовка к зимовке скота. Впереди уборка поздних культур. И партийная организация полезно по-прежнему присматривается к делам комбайнеров, внимательно изучает их опыт, чтобы использовать его в последней организаторской и массово-политической работе с тружениками полей и ферм.

И. ЛАХНО,
(Корр. «Правды»),
Ставропольский край.

Встречи в ЦК КПСС

17 августа в ЦК КПСС состоялась встреча кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС В. И. Пonomareva и заместителя заведующего Международным отделом ЦК КПСС Р. А. Ульянова с делегацией Коммунистической партии Бангладеш в составе Генерального секретаря ЦК КПБ А. Салама и секретаря ЦК КПБ А. Мухерджи и М. Фархада.

В ходе беседы делегация рассказала о деятельности Коммунистической партии Бангладеш и ее успехах, направленных на достижение единства демократических, национально-патристических сил страны на пути к социальным реформам, а также о поддержке ее индийскими коммунистами и социалистическими партиями, проводимой правительством Мухаммеда Рахмана в интересах широких народных масс. Обсуждались вопросы поддержки странам Юго-Восточной Азии, особенно Юго-Азиатского субконтинента на основе принципов мирного сосуществования и сотрудничества.

В. И. Пonomareva информировала Ульянова о деятельности ЦК КПСС и советского народа по индустриальному плану коммунистического строительства и международной деятельности.

Делегация КПБ дала высокую оценку деятельности КПСС и ее вкладу в коммунистическое строительство, дальнейшему расцвету и укреплению могущества Советского государства во имя обеспечения настоящего мира и безопасности народов.

Бангладешским коммунистам было выражено пожелание новых успехов в их усилиях, направленных на достижение единства демократических сил страны в борьбе за лучшее будущее своего народа.

Беседа прошла в теплой, дружеской обстановке и подарила единство взглядов по обсуждавшимся вопросам.

В ЦК КПСС состоялась встреча кандидата в члены Политбюро ЦК КПСС, секретаря ЦК КПСС В. И. Пonomareva с Генеральным секретарем Коммунистической партии Бангладеш У. Каштаном.

Во время беседы В. И. Пonomareva информировала Ульянова о деятельности ЦК КПСС и советского народа по индустриальному плану коммунистического строительства и международной деятельности.

В своем очерке У. Каштан рассказал о политической обстановке в стране, о борьбе компартии страны за насаждение требований трудящихся. Он высоко оценил международную деятельность КПСС и Советского государства по реализации Программы мира, достижениями советского народа в построении коммунистического общества, указав, что солидарный труд советских людей вызывает восхищение трудящихся всего мира.

В ходе беседы обе стороны подчеркнули необходимость дальнейшего укрепления единства международного коммунистического движения на принципах марксизма-ленинизма и пролетарского интернационализма, отменив большой вред, который наносит делу мира и социализма, делу разрядки международной напряженности.

В беседе, прошедшей в сердечной, дружеской обстановке, приняв участие член Центрального Комитета КПСС, первый заместитель заведующего Международным отделом ЦК КПСС Е. И. Вусков.

В честь советских авиаторов

17 августа в Москве, в Центральном театре Советской Армии, состоялось торжественное собрание трудящихся, посвященное Дню Воздушного флота СССР.

Почетным гостем был избран полковник авиации в отставке Владимир Цыганков.

Авиаторы, создатели знаменитой техники прикладной авиации, первыми освоили в нашей стране оборону СССР от авиации США. С. С. Соколов, заместитель министра обороны СССР, Главнокомандующий военно-воздушными силами Главной маршальской авиации П. С. Кузнецов, министр авиационной промышленности Н. В. Демченко, заместитель министра гражданской авиации Н. П. Бывков и другие.

Участники собрания приняли приветственное письмо Центральному Комитету КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР и Совету Министров СССР.

Очередные номера Журналов

Шестнадцатый номер журнала «Партийная жизнь» открывается документами о состоявшемся 30-31 июля в Крыму дружеском встрече руководителей коммунистических и рабочих партий социалистических стран и об итогах этой встречи. Публикуются изложение постановления ЦК КПСС «О организации партийной организации Ленинградского политехнического института имени М. И. Калинина» и решение ЦК КПСС «О развитии учебно-воспитательной и научной работы», собранные в «Комитете партийного контроля при ЦК КПСС».

В журнале напечатаны интервью председателя Государственного комитета Совета Министров СССР по внешнеэкономическим связям С. Скачков «Сотрудничество СССР с зарубежными странами», статьи А. Софронова «250 миллионов», Г. Шинкина «Анализ и обобщение партийной работы», отчет о заседании ученых советов Академии общественных наук при ЦК КПСС.

Вопросам руководства хозяйством, организационно-партийной и идеологической работы посвящены редакционная статья «Партийная организация и научнотехнический прогресс», статьи М. Матвеева «Развивать у кадров нового человека, инициативу, самостоятельность», В. Есеева «Организуя роль коммунистов».

Под рубрикой «Из жизни коммунистических и рабочих партий» помещена статья В. Родионова «По дороге социалистической Румынии».

«Журналист» Августовская книжка «Журналист» открывается выступлением члена Политбюро ЦК КПСС, первого секретаря ЦК КП Украины В. В. Щербинского «Улучшить политическую работу, повысить боеспособность печати». Делегат Герой Социалистического Труда А. Гиталов делится мыслями о работе печати в период уборки урожая нынешнего года. Деятельность журналистского корпуса во время визита Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в США освещает статья М. Федорова «Встречи в Америке».

В журнале публикуются статьи секретаря ЦК КП Молдавии П. Луценского о развитии аграрно-промышленных комплексов в республике, П. Сиюданова о роли печати в расширении производства товаров народного потребления, обзор печати «В кругу строки и прочего» — о труде экономик и бережливости на страницах газет.

Среди материалов о зарубежной прессе — статьи С. Голованова об опыте организационно-массовой работы польских газет и Н. Никифоровой о трудностях становления печати, радио и телевидения в развивающихся странах Азии.

Обмен телеграммами

По случаю национального праздника второй республикой провинциальной независимости государства Бахрейн Президенту Бахрейна Верховного Совета СССР Н. В. Подгорный направил главному амуру государства Бахрейн Иса бен Салману аль Халифе телеграмму, в которой передал сердечные поздравления и пожелания прогресса и успехов на пути независимого национального развития бахрейнского народа.

В ответной телеграмме амура государства Бахрейн выразил благодарность за поздравления и со своей стороны передал пожелания дальнейшего прогресса и процветания советскому народу.

Товарищ Ле Зуан в Севастополе

Находящийся на отдыхе в Советском Союзе Первый секретарь ЦК Партии трудящихся Вьетнама Ле Зуан посетил 17 августа город-герой Севастополь. Высокого вьетнамского гостя встречали первый секретарь Севастопольского горкома КП Украины В. С. Макаренко и контр-адмирал А. А. Паскин.

Товарищ Ле Зуан познакомился с деятельностью городской партийной организации по подготовке в жизнь решений XXIV съезда КПСС, осмотрел исторические памятники, посвященные славным подвигам защитников города, встретился с советскими моряками. Первого секретаря ЦК КПВ тепло и сердечно приветствовали трудящиеся города-героя и моряки Черноморского флота.

В поездке товарища Ле Зуана сопровождал посол ДРВ в Советском Союзе Во Тхук Донг.

Из последней почты

Вклад молодых

Бручак казахстанцам ордена Дружбы народов, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев выразил уверенность, что, заложив в актирма Родины миллиард рублей зерна, они достойно отметят двадцатую годовщину жатвы.

Открытием такой оценки, хорошо трудятся на уборке молодые земледельцы республики, чьим делом, добрым начинанием, заслуживают поощрения в вечернем номере специальной странички «Комсомольская правда».

Инициатива «Комсомольской правды», стремящаяся своевременно помогать молодым хлеборобам в дни большой жатки, заслуживает одобрения.



БОЛЬШАЯ ВОЛГА СЕГОДНЯ И ЗАВТРА

Волга... Символ и слава Родины, ее краса и гордость. Я вырос на Волге, по роду работы связан с нею всю жизнь, — а все равно люблю ее. Волга — это не только водный путь, это и мощная река, на ее берегах, на грандиозных плотинах, на старинных и новых судах, бороздящих водную гладь. Но Волга — это не только водный путь. Это и великая река, которая несет в себя и человеческую культуру, и историю, и традиции. Волга — река рабочая. И значение ее как мощнейшей транспортной артерии растет с каждым годом. А вместе с этим усложняются задачи, стоящие перед колхозным и совхозным объединенным речным пароходством — одного из крупнейших транспортных предприятий страны.

Как известно, решениями XXIV съезда КПСС предусмотрено продолжить работы по созданию единой глубоководной системы в европейской части СССР, пополнить флот новыми крупнотоннажными теплоходами и современными мощными пегрегаторами техники и высокопроизводительными грузовыми причалами, скоростными пассажирскими судами. За последние годы усилиями ученых, конструкторов, проектировщиков, тружеников промышленности и самих речников создана современная материально-техническая база речного транспорта Волжского бассейна. На уровне лучших мировых образцов находятся многие новые пассажирские суда — такие, как дизель-электрический «Ленин» и теплоход «Родина», корабли на подводных крыльях, газотурбинный «Буревестник», грузонесущие теплоходы, грузоподъемность которых и составляет тысячи тонн с мощными толкачами. Построены новые, хорошо оснащенные порты в Ярославле, Горьком, Казани, Ульяновске, Тольятти, Куйбышеве, Балакове, Саратове и Волгограде. Уровень комплексной механизации переработки грузов достиг 96 процентов. На судах внедрены автоматическое и дистанционное управление, автоматические спальные устройства. Широко используются новые, современные методы диспетчерского управления движением флота и работ на портах. Слово, Волга сегодня — это огромное высокондустриальное транспортное хозяйство, работающее в новых условиях планирования и экономического стимулирования.

Стол, большое внимание уделяется совершенствованию

двигателя судно-автомобилей, который принимает на борт 430 автомобилей «Жигули».

Технический прогресс на волжском флоте проявляется по нескольким направлениям. Все чаще на реке, например, можно видеть своеобразные речные пароходы. С помощью автоматических спальных устройств теплоход соединяется с баржей, и хотя скорость такого судна с «приставкой» несколько снижается, зато грузоподъемность повышается вдвое. Такими составами за сутки навигации будет перевезено около четырех миллионов тонн грузов. Второй год в пароходстве используется электрический выносительная техника, и со временем она будет применяться все шире.

Совершенствуются в пассажирские перевозки по Волге. Всего действует пять основных трайтовых транспортных и 170 местных, пригородных линий. Огромной популярностью пользуются речные туристские маршруты. Чтобы полнее удовлетворить спрос населения, к обслуживанию туристов в течение навигации дополнительно подготавливается более двадцати судов.

Волгарь — на вахте третьего, решающего года пятилетия. Несмотря на трудности, вынужденные режиссированием урны воды, речники работают самоотверженно и полны решимости выполнять социальные обязательства. В мае — июне экипажами судов, где капитанами Н. Сенаторов, Е. Луковников, П. Буево, П. Вечерин, В. Фарсанов, Е. Земсков, Н. Молодов, В. Кириллов, В. Аперин, уже выполнены задания трех лет пятилетия.

И все же, несмотря на огромные профессиональные достижения, Волга могла бы «работать» лучше, интенсивнее, с большей отдачей. Темпы роста грузооборота сдерживают недостатки в управлении трайтовых перевозками. Суть дела в том, что наше пароходство, хотя и самое большое, но не единственное транспортное хозяйство на Волге. Рядом с

ними действуют Камское, Волго-Донское, Северо-Западное, Московское пароходства. Работают мы рядом, но, к сожалению, не рука об руку. Наши соседи нередко стараются использовать суда на коротких пробегах в границах своих пароходов. Видимо, здесь существует необходимость изменить структуру управления флотом, сосредоточить грузовые транспортные перевозки в Волжском бассейне в единых руках.

Важнейшая задача, стоящая перед речниками, — повышение интенсивности грузочисло-разгрузочных работ в портах. Возможность здесь перед нами открывается немалая, но вот беда — не хватает грузоподъемной и другой специальной техники. За последние семь лет объем портовых и выгрузочных работ почти удвоился, а механизированность докеров возросла лишь незначительно. Особенно остро ощущается нехватка плавучих кранов. За предыдущие пять лет Волжское объединенное пароходство получило вместо 45 заявленных плавучих кранов лишь 34, а за два года текущей пятилетки — только девять. На нынешний год пароходство дало заявку на семнадцать плавучих кранов грузоподъемностью по пятнадцать тонн, а Министерство речного флота РСФСР нам выделило лишь два таких крана.

Очень много рабочих рук отключается на такую трудоемкую операцию, как загрузка судов — выгрузка оставается в трюмах швобы, топила, маула. При обработке вручную в Горькомском порту теплохода с углем типа «Волга» — Дой грузоподъемность пять тысяч тонн на частные работы тратится сорок процентов стояночного времени, а в среднем время было втрое больше. Еще больше времени тратится загрузка судов типа «Шестая палатка» и «Большая Волга», ибо она, как правило, производится вручную. К сожалению, пароходство не получает никаких за-

частных машин, а находится в портах техника находится в плохом техническом состоянии, да ее и не хватает. Очевидно, Министерству речного флота РСФСР необходимо принять меры к тому, чтобы порты имели в достатке простейшие частные машины.

Остро стоит вопрос увеличения навигационного периода на Волге. В условиях морей-водохранилищ. Но в ту же не известно, кто и когда станет делать эти суда.

И, наконец, еще одна проблема: развитие материально-технической базы пароходства. Здесь основные работы выполняются подрайными организациями и министерствами энергетики и электрификации СССР и транспортного строительства. У нас к ним серьезные претензии. Сроки сооружения объектов растягиваются, выделенные капиталовложения из года в год не осваиваются. Ремонтно-эксплуатационная база пароходства обременяет многие десятки крупных судов. А зостой она на плаче? Мастерской в реальных условиях — помещений, подсобных помещений. Министерство энергетики и электрификации СССР в электрификации СССР еще в 1968 году должно было сдать пароходству Ново-Волгоградский ремонтный завод. Однако на сегодня из общей сметной стоимости 2,8 миллиарда рублей организациями министерства освоено 2,2 миллиарда рублей. Для блока цехов не поставлено 123 единицы оборудования. В подсобном же положении находится Балаковский судоремонтный завод, который в 1969 году неоднократно переносился сроки сдачи Сызранского порта. Этот важнейший объект не построен и по сей день. В ближайшее время должны быть введены лесные причалы Волгоградского порта, но и здесь сроки, судя по всему, будут сорваны.

Решение этих проблем Большой Волги возлагает еще больше ответственности на речников. Они должны быстрее и лучше выполнять задачи, поставленные перед ними XXIV съездом партии.

Хлеб — наше богатство, его нужно в короткий срок и без потерь убрать, сдать государству. В эти непростые дни особенно важно сохранить зерно, не допустить порчи. Все это понимают. Мы, водители первой колонны автомашин № 20, вывозим хлеб с токов совхоза «Красный Октябрь» на Новоаннинский мелкоруководный комбинат, что рядом со ставшей Филоново. Работаем днем и ночью, но наши старания часто идут насмарку.

Вместо того, чтобы ритмично вывозить зерно, мы по целым сменам проходим у ворот комбината. А один день я привез зерно туда в 16.30 дня, а разгрузил машину только в 4.10 следующего утра. Вместе со мной поехали перед всеной 35 машин нашей автоколонны. Емкости комбината уже полны, хлеб скапливается на открытых площадках, причем автомобили разгружают вручную. А в это время на токах скапливаются горы зерна.

Директор элеватора разводит руками: — Ссыпать зерно некуда, вагонов не дают для отгрузки. Так что стоит, ждешь.

Да разве можно в такую пору ждать?

М. КОПЧЕНОВ,
Профтор первой колонны автоколонны № 20 Моспромтранса, Волгоградский район Волгоградской области.

Редакция связалась по телефону с начальником железнодорожной станции Филоново И. П. Удовинским, который подтвердил, что только в первую декаду августа железнодорожники не подали Новоаннинскому мелкоруководному комбинату больше ста вагонов.

Подобный факт в разгар жатки говорит о том, что на Приволжской железной дороге недостаточно четко организован диспетчерское руководство паровозным, предельно важным для перевозок хлеба. Железнодорожники должны принять срочные меры для обеспечения нормальной вывозки зерна.

Начальник Волжского объединенного речного пароходства, г. Горький.

Не терпит отлагательства

Ждем вагоны

Человек в коллективе
Строго спроси прогульщика

Недавно прочитал в «Правде» статью «Собственное желание и интерес коллектива и решения высказаться о ней свое мнение. Укрепление дисциплины в трудовом коллективе — это вопрос вопросов, и очень хорошо, что газета снова возвращается к этой теме.

В каждом коллективе стремятся беречь рабочее время, не допускать простоев оборудования, брать от техники все. Но, к сожалению, нередко можно видеть, как простаивает высокопроизводительная машина. Почему? Да, оказывается, потому, что человек, которому она доверена, загулял. Чем это оборачивается, видно на примере нашего, сравнительно небольшого завода.

В 1971 году по вине прогульщика мы недодали около 600 тысяч штук «Копила», а в 1972 году — без малого миллион. Однако и это еще не все. Нередко взамен невышедшего на смену квалифицированного рабочего приходится ставить менее опытного. В результате снижается качество продукции, растет брак. Меньше ушел заводу, уменьшаются заработки всех членов трудового коллектива.

Но почему мы сам прогульщик отлучается легким испугом? Да, ему выговор, в крайнем случае лишить премии — и все. А ведь это сухие листки в сравнении с ущербом, который нанес один нерадивый человек.

Конечно, нельзя сказать, что мы не ведем с прогульщиками воспитательной работы. Наступила трудовая дисциплина, находимся под дисциплинарным контролем общественности. Их неблагоприятные поступки обсуждают на собраниях, в товарищеских судах. Этих людей лишают прав, в списки на получение жилой площади их фамилии ставят последними. Но одни тактичные меры оказывают воздействие, они, как говорится, берется за ум, а другие продолжают вести себя по-прежнему. И когда закончен прогульщик подает заявление об уходе с работы, все облегченно вздыхают: «Вот и хорошо! Наконец-то мы от него избавимся».

Но стоит ли радоваться? Ведь этот разгильдяй или пьяница придет на другое предприятие и там будет поступать точно так же. По-моему, прежде чем подписать заявление уволенного прогульщика на увольнение по собственному желанию, надо обсудить его на собрании бригады или смены. Возможно, откровенный разговор поможет человеку понять свои ошибки. А уж если приняли решение о приеме человека на новое предприятие, то надо сразу дать ему почувствовать: уважение товарищей он может заслужить только добросовестным отношением к труду.

По существующему трудовому законодательству прогульщика можно перевести на нижеоплачиваемую работу, сроком до трех месяцев. На деле же часто случается так: простоявший на новом месте день-другой, подает заявление и уходит по собственному желанию. Иными словами: убегает от заслуженного наказания. Хорошо бы установить такой порядок, согласно которому нарушители трудовой дисциплины не разрешались бы увольняться с работы в течение всего срока перевода на нижеоплачиваемую работу.

Да, прогульщик заслуживает строгое наказание. Но можно и другое. Надо всемерно развивать в людях чувство рабочей чести и ответственности перед коллективом. Тогда человек будет дорожить мнением товарищей, уважать установленный распорядок.

Г. ДОЛТОВ,
Директор кирпичного завода № 2,
г. Оренбург.

ПИСЬМА В ПРАВДУ
МНЕНИЕ ЧИТАТЕЛЯ

НАПИСАТЬ эти заметки меня побудила одна из передовых статей «Правды» — «Дороганы отцов». Действительно, зерно на призывах закладываются в человеке с малых лет, и требуется много труда, ласки, внимания, чтобы они дали ростки.

Еще не так давно в селах нашего района можно было услышать категоричное: «На ферму не пойдут работать!» или требующее: «В колхозе остаются одни старики, кто же их смеит?» А сегодня мы можем сказать, что подпольные села выживают на глазах, что выживают школы сознательно выбирают для себя хлеборобские профессии.

Как это происходит? Колхоз имени XXII съезда КПСС Иван Сергеевич Калининский познал меня с Петром Павловичем Парень простой на вид, и профессия у него привычная для села — электик. Однако не такой уж он обыкновенный, — заступил председатель, — окончил политехнический институт. Приехал в родное село, а должность инженера отдала другой. Другой был чужд и горд. А Петр остался в колхозе, пошел работать электиком.

Другой пример. Однажды застал в Ф. А. Желюка — председателя колхоза имени Суворова — за чтением книги. «Ума не приложу, что ответить», — озлобленно говорил Филипп Алексеевич. — Прогресс молодые люди в колхозе. Отказываются не только и сказать эпиграммой не могу. Чтобы пригласить, надо дать жалды. Придется строить... Секрет большой, в смысле на получение жилой площади из фамилии стоят последними. Но одни тактичные меры оказывают воздействие, они, как говорится, берется за ум, а другие продолжают вести себя по-прежнему. И когда закончен прогульщик подает заявление об уходе с работы, все облегченно вздыхают: «Вот и хорошо! Наконец-то мы от него избавимся».

Но стоит ли радоваться? Ведь этот разгильдяй или пьяница придет на другое предприятие и там будет поступать точно так же. По-моему, прежде чем подписать заявление уволенного прогульщика на увольнение по собственному желанию, надо обсудить его на собрании бригады или смены. Возможно, откровенный разговор поможет человеку понять свои ошибки. А уж если приняли решение о приеме человека на новое предприятие, то надо сразу дать ему почувствовать: уважение товарищей он может заслужить только добросовестным отношением к труду.

Г. ДОЛТОВ,
Директор кирпичного завода № 2,
г. Оренбург.

КАК СЕБЕ ПОМОЛОДЕТЬ
ЗАМЕТКИ СЕКРЕТАРЯ РАЙКОМА

И не беда, если кто-то, выучившись, не вернется в свой колхоз. Здесь действует правило: хочешь — жми и трудись, в селе, ищи другое призвание — ну, жай, другое с почетными. Уж, а для тех, кто нарочно связал судьбу с колхозом, все делается, чтобы человек мог скорее обрести свое место в трудовом строю.

Люди в этих хозяйствах живут в достатке. Только в нынешнем году из Петраховки — это колхоз имени XXII съезда КПСС — поступило заявок на приобретение автомобилей «Жигули». Но ведь и в других селах колхозникам хочется их. И тогда не мешает, случается, что уходит девушка и парня из родного села в город. Все село в том, что в таких хозяйствах, как колхозы имени XXII съезда КПСС и имени Суворова, ребята еще в школе как бы прирастают к земле, а став достигшими, сознательно избирают хлеборобскую профессию.

С сельским трудом дети знакомятся начиная с первого класса. Уже в том возрасте они шифруются над цветными картинками в селе одних только роз 30 тысяч кустов). Но, что понастаре, помогают родителям убирать картофель, овощи, фрукты. Руководители колхозов интересуют не то, сколько сделают дети, а как они выполнят работу — охотно, с любовью ли. Взрослые присматриваются к

школьникам и, если приметят, что кто-нибудь из мальчишек любит, скажем, и технику, дают возможность ему поработать в гараже или в механической мастерской. Секретарь парторганизации колхоза имени XXII съезда КПСС Василий Леонтьевич Харьковин на общественных началах ведет в школе кружок механизаторов. Председатель колхоза читает тематический курс под названием «Дума о хлебе, о ме» — руководителем школьного клуба «Хлебороб». Стало правилом приглашать директоров колхозов на заседания районного педагогического совета школы.

Но в районе есть еще села, где порой трудно найти девушек, которые пожелали бы покинуть деревню. В этих хозяйствах, как колхозы имени XXII съезда КПСС и имени Суворова, ребята еще в школе как бы прирастают к земле, а став достигшими, сознательно избирают хлеборобскую профессию.

«Это был первый коммунист, повстречавшийся на моем пути». (Из письма А. Жумабекова).

«Почему же сам прогульщик отделяется легким испугом?». (Из письма Г. Долотова).

«Потерять время, снизить темп — значит отстать». (Из письма К. Костина).

«Зерна призвания закладываются в человеке с малых лет». (Из письма А. Лещука).

Дерева, как и город, должны давать теперь молодым людям большой анализ в выборе профессии. Председатель колхоза «8 Марта» А. А. Дрозд приглашал к себе на встречу со школьниками. Беседу он начал с того, что стал активнее думать после окончания десятилетия, идти работать в колхоз или нет. А он на из них подымались и спрашивали: «Куда и почему?» «Ты же и ладно — будешь кур пастись. Сейчас я учусь на колхозной, и кур мне пастись ни к чему».

Андрей Антонович не мог не задуматься над этой историей. Но ведь не только в колхозе, а в городе тоже есть конкуренция за право работать на предприятии. Оператор Гена Шаповал, например, говорит: «Выборала это предприятие потому, что чувствую, что мои знания соответствуют требованиям дела». Индустриализация села в аналогичной степени влияет на конкуренцию его молодежи и поэтому должна быть одной из главных задач сельских партийных организаций. В колхозе имени Суворова это учли давно. За короткое время здесь построены школьный и плодородный для себя, свои стебелогары. Многие девушки уже приобрели специальности: лаборанты, теплотехники, монтажники.

Выступая в человеке с юных лет любовь к родному делу, к делу своих отцов — большое дело. И не надо забывать для этого ни сил, ни времени, ни огня своего сердца. Секретарь Тульчинского райкома КП Украины, Винницкая область.

С любовью к природе
Зеленый парад
Сосновки
С уютом в жизни
Колхоз имени XXII съезда КПСС имени Суворова. Ребята еще в школе как бы прирастают к земле, а став достигшими, сознательно избирают хлеборобскую профессию.

Ф. МИЛЛЕР-НОСОВ,
А. ГАЛКИН,
Инженеры,
г. Москва.

С точкой зрения конструктора

Жизнь деревня — это непрерывный процесс обновления: растут ветви, распускаются и опадают листья, а взамен их вырастают новые. Деревянный дом, как и человек, постоянно обновляется и совершенствуется. Обновление — это процесс строительства. Обновление — это процесс строительства. Обновление — это процесс строительства.

Приведу пример. Газрогоспиталь выдвинул требование «Электросила» в Ленинграде, турбинсерватория в Новосибирске и «Уралэлектротрактор» в Свердловске. Конструкторам этих предприятий приходится решать сложные задачи. Обновление — это процесс строительства. Обновление — это процесс строительства.

Вот как бы «подключить» проект, и мы получили бы проект, который бы не только удовлетворял бы потребности, но и в процессе эксплуатации и в процессе эксплуатации и в процессе эксплуатации.

Мне хотелось бы остановиться на одной из форм соревнования конструкторов — о соревновании за качество проектных решений. Определить победителя в соревновании, используя критерии качества проектных решений, порой очень трудно. На нашем заводе, например, соревнуются между собой проектировщики трансформаторов и гидротрансформаторов. Продукция у них несопоставимая, результаты трудно срав-

К. КОСТИН,
Заместитель главного конструктора завода «Уралэлектротрактор»,
г. Свердловск.

Эффективность соревнования
Жизнь деревня — это непрерывный процесс обновления: растут ветви, распускаются и опадают листья, а взамен их вырастают новые. Деревянный дом, как и человек, постоянно обновляется и совершенствуется. Обновление — это процесс строительства. Обновление — это процесс строительства.

Приведу пример. Газрогоспиталь выдвинул требование «Электросила» в Ленинграде, турбинсерватория в Новосибирске и «Уралэлектротрактор» в Свердловске. Конструкторам этих предприятий приходится решать сложные задачи. Обновление — это процесс строительства. Обновление — это процесс строительства.

Вот как бы «подключить» проект, и мы получили бы проект, который бы не только удовлетворял бы потребности, но и в процессе эксплуатации и в процессе эксплуатации и в процессе эксплуатации.

Мне хотелось бы остановиться на одной из форм соревнования конструкторов — о соревновании за качество проектных решений. Определить победителя в соревновании, используя критерии качества проектных решений, порой очень трудно. На нашем заводе, например, соревнуются между собой проектировщики трансформаторов и гидротрансформаторов. Продукция у них несопоставимая, результаты трудно срав-

Жизнь деревня — это непрерывный процесс обновления: растут ветви, распускаются и опадают листья, а взамен их вырастают новые. Деревянный дом, как и человек, постоянно обновляется и совершенствуется. Обновление — это процесс строительства. Обновление — это процесс строительства.

К. КОСТИН,
Заместитель главного конструктора завода «Уралэлектротрактор»,
г. Свердловск.

АРХАНГЕЛЬСКИЙ УЗЕЛ К Хозяйским глазам

На прилавках магазинов Нарьян-Мара и близлежащих поселков не всегда увидишь консервированную капусту, различные салаты, детское овощное питание. Причины этого прежде всего в отсутствии складских помещений для хранения продуктов.

Еще в 1961 году было решено, что в Архангельске необходимо построить объединенную оптовую базу.

Возложить ее предполагалось так... В. Корняков, начальник архангельской конторы «Росбакален», набросал на листе бумаги план будущего промзавода. Северная Двина на 20 километров выше Архангельска. Место выбрано удобное: рядом причалы и железная дорога. Первым проектом занялся Ленинград. Но в 1965 году согласно генеральному плану застройки Архангельска, железнодорожную ветку отводили от реки, а оптовую базу «Росбакален» решено было включить в так называемый Архангельский промзавод, объединяющий несколько предприятий. Проект промзавода передали в другую организацию. В следующем году проектировать оптовую базу уже поручили Сибпромстройпроекту...

Потом все осложнилось, — дополняет заместитель

начальника отдела по делам строительства и архитектуры А. Нуровский. — Промзавод строится на павке. И случилось так, что павки не смогли вложить средства одновременно и затеяли спор, кому быть главным. Сама же контора «Росбакален» вести строительство в одиночку не могла. Лишь в 1970 году, после того, как было принято постановление об упорядочении строительства промзавода, а ля сдвинувшись с мертвой точки. Стройка включила в пятилетний план, и в ближайших два-три года база должна быть построена.

Заместитель начальника конторы «Росбакален» В. Чистяков далек от столь оптимистических прогнозов. Он только что вернулся из Новокузнецка, где родился проект нового здания оптовой базы. В Чистяков взял гудак с письмом заместителя министра торговли РСФСР, который просил внести в проект корректировки, требуемую Архангельским стройбанком.

«Очень досадно, — замечает В. Мамеева, заместитель начальника отдела капитального строительства «Росбакален», — Казалось бы, все готово, и вот Архангельский стройбанк заостерил дело. Либо бы, будем уговаривать институт решить эту проблему «Уговаривать». Не слышно ли странно это звучит? И не пора ли в столь затянута историю винкнуть архитектора Гострова, в ведении которого находится институт? Сибпромстройпроект и Госплан? Ведь нужно в конце концов разрешить тугой узелок и по-настоящему позаботиться о тех, кто долгие полные зимы живет ожиданием нормального снабжения свежими продуктами.

Е. ПРУССАКОВА,
Ответственный секретарь газеты «Нарьян-Мар»,
Архангельская область.

РАВНЯЯСЬ НА ДРУГА
СКОГО БРАТЬ ПРИМЕР

Мое внимание привлекла прилавочная рубрика «Старый идеом» и тоже задалось написать письмо в газету. В памятный сорок вторым году наша семья осталась без отца. На руках у матери было троих, мне — всего четверых лет.

Кончилось лето, сверстники пошли в школу, а я все еще работал в бригаде, помогал матери копить деньги. Там меня и нашел Абрам Ильявич — бывший фронтонер, работавший колхозным бухгалтером. Собирается: «Почему не в школу?» Абрам Ильявич, отвечая мне, — трудно маме одной с тремя детьми. «Еще труднее стало, если ты не будешь учиться», — говорит Ильявич. — Отправился-ка, дружок, в школу... Конечно, я рассказал про самый обычный эпизод, каких в нашей жизни не считая. Но мне встречна с Абрамом Ильявичем везло в Памятный сорок вторым году наша семья осталась без отца. На руках у матери было троих, мне — всего четверых лет.

В. СТЕПАНОВ,
Учитель,
пос. Ачурино
Калужской области.

Далекое — близкое
Среди недели на дневной смене ходят обычно люди по своим делам. Но не всегда так. Иногда случается так, что кто-то из них вдруг оказывается вдали от дома. Это бывает, когда кто-то из них вдруг оказывается вдали от дома. Это бывает, когда кто-то из них вдруг оказывается вдали от дома.

Давид (нарзды) раздался тошнотой пронзительный голосок: «Сейчас!» И все вывели, как в экстазе потонули мальчишки в воде. Кто-то тут же потянул пареня за рубашку, и он лег. Никто не засмеялся, не шикнул. Было это один, этот мальчишка своим порывом ответил на приказ бойца за всех присутствовавших в зале, сераям перенесших тула, на поле брани. Убитая медведя. Тот, который колотил по голове своего товарища, вымучил восток: «Кажо Ленку». Никто ему не ответил. Блестящим развалин сабан за генералом, саживал его прерывисто: «Все, что могу...» И молчал. Молчал и когда погас экран. Потрясенные ребята потянулись к выходу. На улице Мишка спускался с экрана. «Вы бы могли так как медведя Лена?» Кареглазая толстушка, покрывшая из стороны сторону большой розовой банет на голове, ответила: «Нет, страшно». Прерывисто сползнул Мишка: «Эра тебе тоже Леной зовут. Тоненькая, белокурая ее подружка сказала тихо, но твердо: «А я бы пошла». «Ты, Зойка, парень что падо», — замучил мальчишка. Визг Зойки в крик, они зашагали, стараясь вырвать девочке свое особое уважение. А над гололом сваяло огромное, без единого облачка небо. Такое ослепительно-голубое, родное, мирное наше небо.

В. ЕВСЮКОВА,
г. Кировград.

Быть ли во дворе огороду?

Полень... Над городом — яркое солнце. Даже у каменных плит знаменитой Дербентской стены жарко. Море доносится до Махачкалинской улочки, где во дворе одного из домов на узенькой скамеечке устоялось с десяток ребят. Они азартно играют в карты. Почему в карты? Дети объясняют все очень просто: «Мы играли в футбол. Пришла тень, взяла мяч и проткнул его ножом. Я, говорю, башка выстрала, повесяла сушиться, а вы, чего доброго, запечекате его грязным мячом... Раньше в этом дворе были грибки, детская площадка. А сейчас на семнадцать детей — всего одна беседка и та с поломанными скамейками. Нет турника, песочницы. Зато множество так называемых

палисадников. Два-три куста, дерево, цветы, грядка, и каждый такой участок огорожен. Собственность дяди Миши, собственности тети Дуся... Решили я побеседовать с владельцем одного из таких палисадников, захватившей изрядный кусок дворовой земли Агрия-чум Алиева искренне была удивлена «А почему не могу иметь огорода? Дети играть негде? Так пусть бегают по пустырям». Но и на пустыре предприимчивые хозяева вырашивают капусту, помидоры. Жилые дома, расположенные в этом микрорайоне Дербента, принадлежат железнодорожникам, которые имеют свои огороды за чертой города. Однако некоторые из них решили воспользоваться еще и дворовым участком. Илья Гасинов ухитрился отхватить из двора огорода около четырехсот квадратных метров. Здесь за проволочной оградой растут арбузы, сливы, рядом — гараж для мотоцикла. Еще недавно Гасинов держал даже парники — ранние овощи и зелень приносили ему немалые доходы. Кстати сказать, парники отпаливались из той же котельной, что и дом. Испокон горсовет принял решение снести самовольно построенные парники, а с нею вместе ликвидировать и огород. Почти год прошел с той поры, а решение так и не выполнено.

О. МАМЕДОВА,
Работница Дагестанской студии телевидения.

Житийские неурядицы

Оригинальный уют
производства авиалаборатории завода «Электротрактор» появились на прилавках магазинов Советова. Он красив с виду, имеет увлекательный, терморегулятор. Но оригинальность заключается в том, что гарантианная мастерская (ул. Радищева, 24) не принимает эти уюты в починку. Почему же? Завод не присылает нам запасных частей — отвечает на мой вопрос мастер. Вот и скапливаются у населения приборы, которые не ремонтирует ни одна мастерская Советова. В частности, у меня уже стоят два уюта с неисправными терморегуляторами.

А. ГРЕЧКИН,
г. Саратов.

Крышка-невидимка
проявляет и ничто от глаз зончик. Та самая, которую они хотели бы видеть на банке с компотом. Сколько об этом не писали в газете, а обыкновенную трехкопеечную жестяную крышку по-прежнему днем с огнем не сыщешь. В продаже есть только синтетические и стеклянные, но для консервации фруктов и овощей они не годятся.

С. ДОРОХИН,
г. Трубчевск
Брянской области.

В столы за погребушкой
приходится ездить жителям поселка Чимшиль. Полтора года назад поселковый универсамов пошел на самообслуживание. Во всех его отделах достаточно места, чтобы свободно подойти к товару, осмотреть его основательно, получить совет у продавцов-консультантов. Но для детских игрушек в магазине почему-то не нашлось места. Вот и приходится людям за копеечной погребушкой ездить в Чимшиль, до которого не так уж мало ни много — 75 километров.

А. АЛДАХОВ,
пос. Чимшиль
Молдавской ССР.

Кричат рупоры,
кричат так, что болят барабанные перепонки. И как раз когда громкоговорители совершенно не нужны, — в местах отдала. В этом мы не раз убеждались, путешествуя туристскими маршрутами. Например, в Новом Афоне, где расположено немало домов отдыха, санаториев, туристских баз, можно без преувеличения сказать, что стоит сплошной гул — даже в горах он отдался. К тому же и на прогулках катерах магнитофоны работают на полную мощность.

В. СЕВЕРОВ,
пос. Новый Афон
Грузинской ССР.

Международная информация

СЕРЕБРЯНЫЕ ГОРЫ

Субботний репортаж

Меж крутых склонов, поросших черной сосной, течет, дробясь о скальные пороги, Красная река. Так и кажется, что в ней густо разведена красная охра. Река берет начало из гора...

ныне заросли черникой и малиной. А вот и роща редкого пестрого бука. Могучие деревья с черной-бело-красной корой. Есть гиганты 80-метровой высоты, стволы которых достигают двух метров в диаметре.

НАРАСТАЕТ ОТПОР КАПИТАЛУ

Трудовая Франция солидарна с рабочими Безансона — Остановились конвейеры на автозаводах «Крайслер» в Англии

Париж, 17 (ТАСС). Ирак демонстрация рабочих солидарности стала митингом, организованным в Париже по инициативе ведущих профсоюзных объединений страны и левых партий в поддержку рабочих завода «Лион»...

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА В ГЛУБОКОЙ ИЗОЛЯЦИИ

Совет Безопасности ООН единогласно осудил новую пикетскую вылазку Израиля — заявил ливанский пассажирского самолета и серьезно предупредил Тель-Авив о возможности принятия необходимых мер в случае повторения действий подобного рода.

ДОГОВОРЫ ДОЛЖНЫ ВЫПОЛНЯТЬСЯ

БЕРЛИН, 17 (ТАСС). В связи с решением, принятым недавно в Карлсруэ федеральным конституционным судом ФРГ по поводу Договора об основах отношений между двумя германскими государствами...

Успехи ФРЕЛИМО НАРУШАЮТ ПАРИЖСКОЕ СОГЛАШЕНИЕ

ДАРА-ЕС-САЛАМ, 17 (ТАСС). Патриоты Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО) продолжают успешно вести борьбу с португальскими войсками в городе Тете.

ПОЛОЖЕНИЕ В КАМБОДЖЕ

ПАРИЖ, 17 (ТАСС). Относительно спокойствие, установившееся на полях сражений в Камбодже после прекращения бомбардировок американской авиацией...

«Войны в Израиле с палестинцами — пишет италийский еженедельник «Эспрессо». Действительно, под пагубным влиянием экспансионистского курса на международной арене милитаризация власти в этой стране происходит все более быстрыми темпами.

Протест Исландии

РЕЙКЯВИК, 17 (ТАСС). Правительство Исландии направило правительству Великобритании ноту протеста в связи с неоднократными нарушениями исландских законов английскими траулерами...

Встреча Фам Ван Донга с Сяннуком

ПЕКИН, 17 (ТАСС). Премьер-министр правительства ДРВ Фам Ван Донг, находящийся здесь на пути из Советского Союза в Ханой, встретился с председателем Национального единого фронта Камбоджи Нороддом Сяннуком.

Полет «Скайлаба»

НЬЮ-ЙОРК, 17 (ТАСС). Экспонат американской орбитальной станции «Скайлаб» продолжает научные эксперименты, прежде всего наблюдение Солнца и изучение воздействия космоса на организм человека.

ВМЕШАТЕЛЬСТВО ПРОДОЛЖАЕТСЯ

ВАШИНГТОН, 17 (ТАСС). Американские самолеты продолжают разведывательные полеты над камбоджийской территорией. Об этом сообщил представитель министерства обороны.



Ковыляя в... прошлое.

Рис. Гр. Оганова.

Владимир ПЕРЕСАДА.

Реплика по поводу монстров Боденского озера

Кому-то, видимо, захотелось превратить тихое Боденское озеро, что лежит между Швейцарией, во второй Лохиссе (Иппоним), что знаменитый шотландский водоем привлекает к себе внимание молвой о допотопных чудовищах, будто бы поднимающихся время от времени из его глубин.

К похищению ливанского самолета

БЕИРУТ, 17 (ТАСС). Самолет «Боинг-707» ливанской авиакомпании «Миддл Ист Эйрлайнс», выполняющий рейс по маршруту Бенгази (Ливия) — Беирут (Ливан), был похищен в воздухе над Средиземным морем.

Сфабрикованный процесс

НЬЮ-ЙОРК, 17 (ТАСС). В американском городе Гейнсвилле продолжается сфабрикованный ФБР судебный процесс над 8 активистами организации «Ветераны Вьетнама» — против войны.

Репрессии в Уругвае

БУЭНОС-АЙРЕС, 17 (ТАСС). «Уругвай переживает период, когда рушатся демократические завоевания, достигнутые за десятилетия самоотверженной и доблестной борьбы».

Граница открыта

БЕИРУТ, 17 (ТАСС). В результате переговоров, происшедших между министром иностранных дел Сирии и Ливана, достигнута договоренность об открытии границы между двумя странами.

СТЕЛТАЙПНОЙ ЛЕНТЫ

НАЧАЛ РАБОТУ 18-й съезд федерации профсоюзов Швейцарии (СФПО) — одного из крупнейших профсоюзных объединений в западной Европе.

ДОРОГУ ВЕЛОСИПЕДУ

ТОКИО, 17 (ТАСС). Мэры 21 японского города собрались сегодня в японской столице на конференцию с целью обсуждения вопроса о том, как заставить горожан более активно пользоваться велосипедами для поездок по городу.

